



“政府紧一紧”的空间很多

李冰洁

星雨

全国政协副主席李金华6日在政协分组讨论时建议,在政府工作报告中增加“勤俭节约反对铺张浪费”的内容。李金华说,“如果我们紧一紧、省一省,作风方面稍微改进一下,一年省几亿元是不成问题的。”(3月6日 新华网)

政府紧一紧,要做好财政预算文章。政府采购“只买贵的,不买对的”,重要的原因是,对政府采购没有预算约束,而是由权力说了算,要多少钱给多少,想买贵的就买了,没有从财政上控制政府采购,政府采购不差钱,焉能不选贵的买?更

荒唐的是,有的政府采购居然是为了“花完预算”,如此政府采购,想不买贵的都不行了。可见,由于没有很好地从预算上约束政府采购,致使这一行为完全变了味。

政府紧一紧,要管住权力。曾有专家预测,一年“三公经费”9000亿。这个数据虽然没有得到官方确认,但坊间基本认同“三公经费”过高,是各方都不否认的事实。“三公经费”为何这么高?关键是权力不受约束。换一个“一把手”要装修一次办公楼、换一台车,公车越换越豪华,有的还以下属部门的名义买豪车,曰“借车”;名曰招商,实则大搞“形象工

程”、“政绩工程”,甚至有公款追星。这些为何能大行其道?权力不受约束。

政府紧一紧,要节约行政成本。温家宝总理在政府工作报告中提到,2012年要严格控制“三公经费”,大力精简会议和文件,深化公务用车制度改革,进一步降低行政成本。据悉,目前中国行政管理经费支出占财政比例达18.6%,国外行政管理费用支出占财政支出的比重大多低于10%,如日本是2.38%、英国是4.19%、加拿大是7.1%、美国是9.9%。政府紧一紧,一年省几千万,肯定是个估计数,但李金华提出“反对铺张浪费”无疑会得到国人的认可。

老报人说

从“国际旅游岛” 三亚说开去

乔国良

前一阵,三亚成了一大焦点,由海鲜店宰客引发网友热议,“天价海鲜”、“天价客房”、“黑心导游”、“黑心司机”等连串曝光,三亚龙年新春招来了一片责备和骂声。事虽稍稍平息,而反思一下还有必要。

负面新闻集结的三亚,两年前抛出了一个宏大光鲜的目标:国际旅游岛。两年过去了,三亚离这个目标还有多远?数据为证:2011年,三亚游客超1000万,境外游客为51万人,仅占游客总数的5%,在免税商店血拼的绝大多数是国内游客。三亚在国际旅游所占份额不仅不增,反而减少,地位下降,影响力缩减。市场秩序之混乱,市政建设之落后,管理效率之低下,旅游形态之原始,使不少境外游客望而却步。在所谓国际旅游岛口号的鼓动下,22.5平方公里的三亚已开业或在建的五星级酒店多达60多家,创下10家五星级酒店同一天开工建设的“奇迹”。据说正在准备试水博彩业。在三亚,房地产业的噱头大大的,而离国际旅游岛应具备的价值、服务和城市素质(尤其人的素质)距离更是大大的,说白了尚遥不可及。

看来,国际旅游岛口号的抛出,不是一个务实之举。

近日有媒体报道,巢湖将打造成另一个杭州西湖。这令人质疑。西湖之美,固然有山水形胜风光旖旎的自然美,也有极为深厚的历史人文美,两者相得益彰。西湖有如白居易、苏东坡、岳飞等一批文化巨擘民族精英留下的永垂史册的辉煌,有灿若星座的历代政、文、商各界名人的活动轨迹,有如白娘子、梁祝等在海内外产生巨大影响的优美传说,有丝、锦、杭菜等传统工艺,有如西冷印社等历百年而不衰的文化机构,这一切无法再造的东西,巢湖没有。巢湖只能依照它特有的容貌、秉性、气质打造,不必去和西湖这样已成世界文化自然遗产的地方攀比。

据说,一位曾在海南工作过的老领导近日说,不要慌着提什么国际旅游岛啥的,先让中国老百姓在这里吃好、住好、玩好,一步一步来。斯言诚是。求真务实,力戒好高骛远,先把眼前的事切实做好。乱提大而无当的口号无益有害,有可能误入畸形发展之途。虽系老生常谈,但尚未过时。

非常道

“我觉得应该给每个公民建立一份道德档案,以此来约束大家,每个人都要‘知耻’。”

——全国政协委员、中电公司董事长李小琳今年的提案多关于新能源、节能减排、道德建设等内容。

“五星级、六星级的酒店,能不能少盖一点?开会时,人家安排我住总统套房,我都怕。只要一个房间一张床就够了,那么多房间,空放着一点用都没有。”

——全国政协委员、北京市政协原主席安阳江日前在两会上表示怕住总统套房。

时事乱炖

还有多少未被揭穿的“政绩地膜”?

为应付上级检查,陕西省山阳县一马铃薯高产创建示范点近日上演了一出荒唐闹剧,村干部竟私下雇佣村民在没经过翻耕和已翻耕的空地上覆上地膜,却没播种。这一“面子工程”引起了当地群众强烈不满。(3月6日《武汉晚报》)

很显然,这是一起严重的违法乱纪事件,相关责任人理应受到问责查处。问题是,陕西省山阳县将农业示范点建成“摆设”,弄虚作假,欺上瞒下,类似的事情在全国仅是“孤本”吗?君不见,此前“石头上刷绿漆”、“水泥地上种菜”、“水利工程不出水”等“政绩地膜”层出不穷,令人触目惊心。这就要求上级有关部门对农业项目建设的检查和督办,不能走马观花,老是被“面子工程”戏弄。

更重要的是,国家有关部门应严把项目



审批关口,加强对农田水利建设、农业示范基地建设等涉农项目资金使用情况的监督管理,重点打击借农业工程建设之名,套取、挪用、侵占国家项目资金的违法行为,让“空地上盖地膜”之类的造假行为,最终收获的是被严厉查处的“苦果”,确保党和国家的惠农政策真正落到实处。张西流/文 朱慧卿/图

微评论

“伸手接跳楼”受重伤呼唤见义勇为

钱兆成

在湖南湘乡市,也有一个曾张开臂膀去接坠楼同学而负伤的青年,他叫易亮,今年23岁,是湖南师范大学物理信息学院2010级自考生。(《北京晨报》3月6日)

一直以来,见义勇为的事件层出不穷,先后有“成都公交燃烧事件5名见义勇为者为民被表彰”、“乌鲁木齐6名见义勇为者各获千元慰问金”、“最美妈妈”吴菊萍徒手接住坠楼女孩等事件。

见义勇为事迹这么多,不仅是人们道德水平提升的表现,也是法治建设推动的一定成果。不过笔者要指出的是,付出巨大身体创伤,是令人敬佩的,但这不完全是见义勇为

的本义。易亮脖子上套着颈托,右臂箍着绷带,体内还嵌着两块钢板。上网搜索“伸手接跳楼”的词条时,也能屡屡看到见义勇为者受伤的报道。

固然依照《侵权责任法》以及相关见义勇为保护条例,如此的缺乏智为的见义勇为也能够一定程度上保障英雄流血流汗不流泪了。但是,见义勇为的代价一定要这么大吗?

笔者以为勇为和智为存在内在联系,并且勇为和智为虽只有一字之差,却在教育方式上有着天壤之别。

首先,见义勇为是一个人的道德品质,而见义勇为能力则是一个人在见义勇为行

为过程中解决问题的能力。一个人只有先具备了见义勇为的品质,才能具备见义勇为的能力。如果不具备见义勇为的品质,即使个人能力再强也不会见义勇为。

其次,个人能力的大小不会影响品德的形成,也不会影响道德行为的方式。能力大小只会影响道德行为方式的选择。

最后,一个人道德品质的形成是有一定规律的,是一个知、情、意、行的培养过程,必须经过长期的培养和自身的锻炼。这时候就要看我们的教育和媒体的着眼点在哪了。正是此问题导致勇为向智为转变时出了问题。

百大乐普生商厦
— 创造美好 乐享生活 —
DATE: 3/7 (三) - 3/11 (日)

魅力春装 穿着类满100 立减38/30

(多买多减,少数特例品除外,详见各专柜告示)

特别鸣谢: 招商银行 兴业银行

乐购喜刷刷

招商银行 满额抽奖 (3/8-11日)

兴业银行 满额送鲜花 (3月8日)

幸运VIP

购物满额参加幸运大抽奖,赢时尚大奖

品牌大联盟

凭百大集团、招商银行、超妍美容VIP会员卡 当日购物满额赠电影票1张

美丽俏女人 (3/3-18日)

购穿着类满额加38元送超妍美容1384元体验卡

3.8魅力女人节
Happy Women's Day

老凤祥、老庙黄铂金每克优惠15元; 亚一、明牌黄铂金每克优惠20元

化妆品满200元立减40/30/20元 双休日幸运90分 购物只花一半钱

注册赠送 20元礼券

29.9元化妆品劲爆折扣+赠礼

真皮女鞋特卖会/奶粉平价销售

本广告由百大集团营运中心营销部发布,少量特例品除外详情见店堂公告或WWW.HFBDJT.COM 全国统一客服热线: 400-88-00417 (8:30-17:00) 合肥百大集团新浪微博 http://t.sina.com.cn/hfbdjt